

Тема выступления: « Волонтерский отряд « 9-я параллель»: актуальные практики патриотической направленности».

Уже на протяжении 3-х лет мои ребята входят в состав волонтерского отряда. Изначально мы об этом и не задумывались, волонтерский отряд или нет. Вся деятельность была и есть с целью воспитания гражданственности и воспитание патриотизма в подлинном смысле этого понятия, воспитание любви к своей земле, к своему народу, к своему прошлому, к своей культуре и истории.

Патриотизм – это не значит

одна любовь к своей Родине.

Это гораздо больше.

Это сознание своей неотъемлемости

от Родины.

Неотъемлемое переживание вместе с ней её

счастливых и её несчастных дней.

А.Н.Толстой.

А началось все в сентябре 2020 года. На классном часу я познакомила ребят с книгой «Город непокоренных». Авторы : О. Горчаков и В. Павлов. Книга о героических людях нашего города, которые во время Великой Отечественной войны сражались в тылу врага. Оказывается, эта книга была восстановлена.

Первоначальная повесть была издана в 1962 году. Но экземпляра тех лет практически не сохранилось. Ее читали много и с большим интересом. Читали так, то первоначальный тираж почти исчез. Книгу пришлось восстанавливать. А восстановили ее равнодушные ребята, которые выросли в нашем городе. Это Макаренков Петр Анатольевич и Богданов Николай Александрович. Эту книгу они восстанавливали с помощью жителей города Людиново Калужской области и жителей нашего города. Нам удалось найти Н.А. Богданова, и он подробно рассказал о восстановлении книги. А еще Николай Александрович предложил сделать стенд « Руководители Рославльского подполья». Мы с удовольствием поддержали эту идею. Связались с сотрудниками Рославльского исторического музея, которые предоставили фотографии подпольщиков. Нам помогли Ветераны боевых действий, Администрация Рославльского района.

9 декабря 2021 года, на Аллее Героев, в городе был установлен стенд. Очень значимо, что он был открыт в День Героя Отечества. Чуть позже, 12 декабря этого же года мини-стенд был открыт в нашем школьном музее. Собирая документы для установки стенда «Руководители Рославльского подполья», ребята проделали большую работу. И было принято решение-создать отряд « Девятая параллель».

А с февраля 2022 года работа нашего добровольческого отряда расширилась. Нам очень повезло. Мы познакомимся с удивительным человеком: Сеньковой Лилией Ивановной. Лилия Ивановна - руководитель Смоленского комитета семей воинов Отечества, организатор сообщества «Своих не бросаем!»

Мы сотрудничаем уже больше года, вместе с сообществом « Своих не бросаем» мы не раз оказывали помощь участникам СВО, выступали в Смоленской военном госпитале с концертами. За проделанную работу отмечены грамотами, благодарностями и, самое главное, приветами с передовой.

Ребятам небезразлична жизнь их родного города. Дети выразили готовность своими силами изменить её в лучшую сторону, проявили чувство ответственности за сохранение памятного места и дань уважения к основателям своего города. Ребятами осуществляется уход за мемориалами и обелисками, облагораживание территории возле них.

Сохраняя традиции и преемственность поколений, развивая чувство гражданственности и любви к своей малой Родине, уделяется особое внимание военно – патриотическому воспитанию, воспитанию в духе боевых традиций старшего поколения, уважения к подвигам героев, чувства любви к Родине, гордости за своё Отечество.

Не забываем мы и ветеранов, проживающих на территории нашего города. Сотрудничаем с Советом ветеранов. Поздравляем их с праздниками, приглашаем на торжественные мероприятия в школу.

Волонтерское движение в школе развито широко. В копилке волонтеров очень много проведенных мероприятий. И еще одно значимое, на мой взгляд, мероприятие пройдет в конце октября 2023 года. Мы планируем в нашем историческом музее установить стенд «Герои нашего времени». Это память о ребятах-земляках, погибших в зоне СВО.

Ребятам кажется, что они нашли прекрасный путь, на который ступили. На этом пути, главное, не быть равнодушными и пассивными.